
који не оспорава важност општег принципа да је сецесија недопустива и 

супротна духу федерације. Зато и када не постоји изричита забрана 

сецесије у федералном уставу, може да се изведе закључак да је она 

искључена као право федералних јединица и неспојива са федерацијом јер 

значи директну опасност по њен опстанак.  

Иако федералне јединице нису суверене па тиме ни државе, ипак су њима 

сличне и као такве и функционишу и то са високим степеном 

самосталности која се изражава у њиховом праву да имају сопствени 

устав, законе и све врсте државних органа. Ово својство федералних 

јединица, да имају свој устав и организацију државне власти, значи 

њихово самоорганизовање и по томе се оне и разликују од других, нижих 

територијалних јединица и колективитета који немају то право на 

самоорганизовање. Иако у принципу федералне јединице имају своје 

уставе, то није случај у свим федерацијама, што се објашњава тиме да они 

нису израз суверене, уставотворне власти, већ се доносе у оквиру 

државноправног поретка федерације који је установљен савезним уставом. 

Зато и ако постоје ови устави федералних јединица, они су слабије правне 

снаге од савезног устава и не смеју му противуречити јер би то угрозило 

суштину федерације и, у крајњој линији, онај федерални дух који се у 

савезној држави осигурава по принципу „мноштвом кроз јединство и 

јединством кроз мноштво“. Свакако да се федералне јединице својим 

уставом приближавају као државе федерацији јер на основу њега 

самостално успостављају своју организацију власти, државни апарат који 

обухвата све државне органе преко којих се врше функције државне 

власти. Ови државни органи федералних јединица су самостални у 

вршењу својих надлежности, односно функција које им припадају и не 

подлежу никаквом мешању или контроли од стране федерације сем што 

њихови акти подлежу правној контроли или контроли уставности и 

законитости због које морају да буду сагласни са савезним правним 

актима, односно поретком. Државна организација федералних јединица, 

установљена њиховим уставима, мора да буде једнообразна или, боље 

рећи, сагласна организацији државне власти федерације и да почива на 

истим организационим начелима јер без тога не би постојало нити би се 

одржало друштвено, економско, политичко и свако друго јединство 

федерације.  

Баш захваљујући овом праву на самоорганизовање и поседовање 


